

大医博学传薪火，厚德济民谱华章

中国中医科学院西苑医院济宁医院新院区正式启用

本报济宁3月18日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉) 岐黄传承，根深叶茂，生生不息，匡济苍生。3月18日，位于济宁太白湖新区的中国中医科学院西苑医院济宁医院新院区正式启用，作为国家区域医疗中心建设项目，该院区聚焦群众看病就医需求，聚力打造成为“立足鲁西南、辐射鲁苏豫皖四省”的中医医疗新高地和国际中医药文化交流中心，该院区的启用将切实改善本地区及周边群众看病就医环境，有效提升患者的就医获得感、安全感。

建筑面积26.1万平方米，设置床位1300张、停车位2253个，配置先进的CT、磁共振、直线加速器等国内高端医疗设备及信息化系统……走进新启用的中国中医科学院西苑医院济宁医院新院区，其崭新的诊疗环境、暖心的就医引导、优质的医疗服务让人印象深刻……

据介绍，该院区整体采取新中式风格，融合了儒家元素、运河文化等济宁地方文化特色和中医元素，建筑主体以“运河”为意向，以“一环两轴五院多庭”为设计思路，磅礴大气的院区致力于为患者提供温馨、舒适、健康、充满人文气息的诊疗环境。

济宁市以“聚力突破健康强市”为目标，实施医疗能力登峰、中医振兴提质等“六大工程”，在为群众提供全方位、全周期健康服务的同时，有效保障了鲁西南地区患者的诊疗需求，辐射带动效果明显。

建设国家区域医疗中心旨在促进优质中医医疗资源扩容和区域均衡布局，让群众就近享受到优质高效的医疗卫生服务，努力实现“大病不出省”的目标。为广大群众在家门口即可享受到国家级“知名专家”诊疗服务，中国中医科学院西苑医院济宁医院与中国中医科学院西苑医院合作共创国家区域医

疗中心，2023年西苑医院派驻专家团队120余人次到西苑医院济宁医院指导工作，目前，长期派驻西苑医院济宁医院近20名专家，专业领域涉及心血管科、脑病科、老年病科、肾病科、肺病科、内分泌科、皮肤科、骨伤科、超声医学科等科室，专家们通过坐诊、查房、带教、讲座、病例讨论、义诊、学术交流等工作，开展业务指导，遵循管理、技术、服务、文化“四个同质”和品牌、人才、信息、平台、成果“五个共享”原则，全面深度合作。重点建强心血管科、脑病科、脾胃病科、老年病科、肾病科、肺病科“六大专科”，做大创伤中心、卒中中心、胸痛中心“三大中心”，为市民群众提供更加便捷、优质的医疗服务，有效缓解了“看病难”问题。

在启用当日，医院名中医传承工作室、肾病科、心血管科、脑病科、脾胃病科、肺病科、内分泌病科、针灸一科、针灸二科、针灸三科、治未病科、儿科、妇产科、骨伤科、皮肤科、推拿科、耳鼻咽喉科、眼科、外科等40余个科室全部开诊。同时，张洪春“名医工作室”、史大卓“名医工作室”、徐凤芹“名医工作室”、郭军“名医工作室”正式揭牌。至此，医院国家级层面工作室达到15个，预计到2026年内将建成25个国医大师、全国名中医层次的“名医工作室”，标志着人才培养等内涵建设“关键变量”将开启医院高质量发展的新引擎。

中国中医科学院西苑医院济宁医院新院区是济宁市委、市政府确定的重大民生项目，更是填补区域优质中医医疗资源空白，补齐医疗服务功能短板，解决群众就医急难愁盼问题的一项重要举措。下一步，医院将始终坚持“人民至上、生命至上”，把保障人民群众生命健康放在第一位，全力打造服务好、质量好、医风好，群众满意、政府满意、职工满意的行业标杆。



启用仪式现场。

服务劳动者 查体送健康

本报济宁3月18日讯(记者 郭纪轩 通讯员 贾如文)

近日，汶上县第二人民医院联合中都街道总工会开展关爱新就业形态劳动者免费查体“送健康”活动，切实关爱服务地方新就业形态劳动者，帮助他们了解自身健康状况，筑牢健康屏障，

活动中，10余名医护人员组

成的查体团队为一线劳动者们提供健康咨询，向他们讲解高血压防治、关节健康知识等居民健康素养知识，强调了健康饮食、适量运动的重要性。并进行了血压、视力等多个项目的检查。通过早预防、早发现、早治疗，让劳动者们能更好地了解了自己的身体状况，从而更安心、更放心地投入到工作中。